



**Кузнечанин**  
**Ринат**  
**Назыров**  
в числе  
лидеров  
строительной  
отрасли  
России!

Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

№54 (2944) • 19 ИЮЛЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

**Самая короткая в мире  
река... в 25 километрах  
от Кузнецка?**



Стр. 3

## ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Первого августа в Кузнецке возобновится ямочный ремонт дорог. На эти цели из бюджета города выделено 712 тысяч рублей. Контракт заключён с местной организацией ООО «Дорсервис», которая на этой неделе планирует запустить в эксплуатацию свой асфальтный завод, после чего должны активизироваться и работы по текущему, капитальному ремонту дорог.

С 22-го июля начнётся действие очередного контракта по содержанию уличного освещения. На сегодняшний день в управлении ЖКХ г. Кузнецка около 700 заявок на ремонт и замену светильников.

## МОСТ СНОВА БУДЕТ ПЕРЕКРЫТ

На этот раз – частично. Администрация г. Кузнецка проинформировала об ограничении движения по путепроводу улицы Стекловской с 19-го по 21-е июля. Это связано с проведением ремонтных работ по замене железного ограждения. «Администрация Кузнецка просит с пониманием отнестись к данным обстоятельствам и по возможности планировать поездки по объездным маршрутам», – сообщается на сайте мэрии.

## КУЗНЕЦК – ГОРОД СУХОПУТНЫЙ

В разгар лета на жителей Кузнецка снова нахлынуло желание купаться в городских водоёмах. Выбор у горожан крайне скудный, поэтому они в очередной раз обратили взоры в сторону Дуванного оврага. И в очередной раз получили отказ.

«В Дуванном овраге пляжа не будет в принципе, потому что качество воды там не соответствует никаким нормам, – заявил глава администрации С. А. Златогорский на оперативном совещании, прошедшем 18-го июля. Мэр подчеркнул, что вопрос качества воды – главный, пока он не будет решён, местным чиновникам не только не позволят принимать какие-то действия по обустройству зоны отдыха, но и накажут за «потуги». А решить вопрос качества воды в «Дуваншке», по словам мэра, невозможно: сточные воды полей не позволяют.

«Там качества воды не будет никогда, – заключил мэр. – Так же, как и в Долгушине – туда вода идёт через одно село, через другое, через дачи. Чтобы там была хорошая вода – это из области фантастики». Остаётся только пруд «Лёгкий», вода которого нормам более-менее соответствует, но пляж в одночасье не появится. «Будем двигаться потихоньку. Там куча требований: чтобы зеркало воды соответствовало площади, определяется количество купающихся, учитывается плавность схода в воду – под каким градусом уклон, сколько песка должно быть насыпано... Там целая докторская диссертация «Как организовать пляж», – пояснил глава администрации Кузнецка.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Так почему же он театральный?



17-го июля в сквере имени А. Н. Радищева, который в прошлом году был благоустроен на средства федерального гранта, состоялось первое культурно-массовое мероприятие. Открыл обновлённый сквер концерт ансамбля «Родные напевы». И хотелось бы написать, что это было прекрасно. Но, к сожалению, ужасно было – и артистам, и зрителям.

### Театр начинается не с вешалки

Первое, что бросается в глаза, когда проходишь через арку с надписью «Летний театр» – отсутствие сцены. В театре – хоть в летнем, хоть в «зимнем» – подмостки должны быть, как и «сидячие» места для зрителей. Однако наш новый театр сверхангардный (или, наоборот, андеграундный?). Он свободен от всяческих «мещанских» условностей типа кресел, сцены, кулис, гримёрки... поэтому освобождаёт от комплексов. Артисты 17-го июля переодевались на глазах у ранних зрителей – в этом

театре нет ни то что вешалки в раздевалке... в принципе отсутствуют укромные места – одно сплошное открытое пространство, «украшенное» сквозными арками. Слово «украшенное» взяли в кавычки, так как четыре столба, накрытые плоской крышей, выглядят не очень красиво, и функция их непонятна. Возвращаемся к классическому театру и его законам: если на сцене висит ружьё, оно должно выстрелить. Если в театральном сквере есть арка, она должна... для чего-то служить. Если не для красоты, то, может быть, для создания тени? Ну, так редкие лавочки как раз не под арками стоят, а непосредственно под солнцем. 17-е июля выдалось солнечным жарким днём, а изжариться под звуки народных песен кузнечане не хотели, что ещё больше сократило минимальное количество мест. Посчитайте сами – в непосредственной близости от места выступления артистов стоят всего 4 лавочки – по бокам круглой площадки (смотреть на выступление сбо-



ку – так необычно, так свежо!) Сколько зрителей могут разместиться с удобствами, если учитывать, что скамейки в авангардном театре тоже авангардные – часть из них наполовину застелены деревянным покрытием, а наполовину остаются каменными. Изжариться сверху, «застудиться» снизу тоже никому не хотелось. Но, с другой стороны, приходиться в театр с пледом или какой-то другой подстилкой – так необычно,

(Окончание на стр. 4)

## Не оформим дома – не будет нам... ничего!

.... Ни дорог нам не будет, ни света, ни воды... ничего Кузнецку не достанется. С такого ультиматума работники городской администрации начали брифинг, посвящённый вполне мирной и полезной для населения теме: упрощённой процедуре оформления построенных и реконструированных жилых помещений.

### Проще некуда

Ситуация неправильная, но не экстраординарная: построил много лет назад кузнечанин домишку на «задворках» города без разрешения на строительство. Естественно, жильё не оформил, но живёт... Или уже не он живёт, а его дети живут в доме, который в Росреестре не значится.

Другая ситуация не настолько вопиюще неправильная, но более распространённая: купили или построили люди дом, потом семья разрослась или денег побольше стало – смогли домовладелец расширить свои владения за счёт пристроя, мансардной крыши и так далее. Ред-

кий кузнечанин в таких случаях спешит дополнительные метры на учёт поставить. А оформлять их надо. Да, налог на увеличенную площадь увеличится, зато собственник избежит проблем, связанных с продажей этого жилья, передачей его в наследство, оформлением страховки (на случай пожара, чрезвычайной ситуации).

Скорее всего, «нелегалы» и «полулегалы» не узаконивали своё жильё не из-за боязни заплатить лишние 200 – 300 рублей в год (не такие уж высокие у нас налоги на недвижимость физ. лиц, тем более 50 кв. м площади индивидуального жилого дома налогом не облагаются). Пугала сама процедура оформления – длительная и дорогая.

Ранее, чтобы оформить дом/пристрой, владельцу нужно было заплатить кадастровым инженером за межевание и изготовление техплана, заказать градостроительный план, «пройти» публичные слушания – получить согласие соседей... Полгода из жизни и кругленькая сумма – вот что стоило

оформить жилые помещения.

Сейчас всё гораздо быстрее и дешевле. Процедура упрощена максимально, и грех этим не воспользоваться тому, кто всё-таки хочет стать полноправным собственником всего своего дома – до последнего квадратного метра. Упрощённый «маршрут» состоит всего из двух пунктов. Первый – обращение к кадастровому инженеру с единственным документом, подтверждающим право собственности на дом. Если оформляется пристрой, нужен ещё один документ – на земельный участок. Ваш земельный участок не отмежеван? Неважно. При упрощённой процедуре межевание не требуется. Кадастровый инженер подготовит пакет документов, вы их отнесёте в МФЦ... И всё. Больше ходить никуда не надо. Сотрудники МФЦ передадут информацию в Росреестр, жилое помещение будет зарегистрировано, поставлено на учёт. Потратите вы на это – самое большее – месяц, 350 рублей за регистрацию права собственности

(Окончание на стр. 2)



## Кузнечанин Ринат Назыров в числе лидеров строительной отрасли России!

В этом году в России проходит второй конкурс управленцев «Лидеры строительной отрасли». Заместитель председателя Правительства Российской Федерации М. Ш. Хуснуллин так определил задачу конкурса: «... найти перспективных руководителей и создать достойный резерв управленческих кадров строительной отрасли страны. Предприятиям и стройкам России как воздух нужны квалифицированные кадры всех специальностей. Нужны профессионалы, идущие в ногу со временем – дерзкие, открытые для новых проектов и свершений, те, кто делает российский стройки еще более современными и безопасными!» (bim-association.ru). Отрадно, что одним из таких квалифицированных дерзких профессионалов, необходимых стране как воздух, признан наш земляк – заместитель директора по строительству ООО «Научно-производственное объединение «Нефтегазовое машиностроение и специальное автомобильное строительство» Ринат Рафикович Назыров. Он прошёл в полуфинал Всероссийского конкурса, выдержав жёсткую конкуренцию: в первых этапах участвовали почти 12 тысяч представителей строительной отрасли из 45 регионов страны, в полуфинал прошли только 200 человек.

Как говорит Ринат Назыров, задания были сложными и интересными, кроме профессиональных знаний участникам нужно было показать свой обширный кругозор, умение творчески мыслить. Для полуфиналистов основным испытанием станет разработка и защита проектов, из которых члены жюри выберут лучшие.

Проект Р. Р. Назырова связан с развитием туризма. Какая связь между строительством и туризмом? Непосредственная. Не все туристы любят жить в палатках, многие предпочитают комфорт. Вот для таких и проек-



тирует Ринат Рафикович современную базу отдыха на берегу Белого озера – жемчужины Поволжья. У чистого водоёма он видит домики, построенные из экологически чистого материала, оборудованные солнечными батареями... Подробнее о своём проекте Ринат Назыров расскажет нам, когда мы будем поздравлять его (хочется в это верить), с победой во Всероссийском конкурсе управленцев «Лидеры строительной отрасли».

Очный финал конкурса, пленарное заседание и церемония награждения, приуроченные ко Дню строителя, в этом году пройдут в Ханты-Мансийске с 11-го по 14-е августа, там будут объявлены имена 30 победителей.

### Справка:

Всероссийский конкурс управленцев «Лидеры строительной отрасли» – открытый конкурс среди представителей строительной отрасли, имеющих опыт работы в государственной или коммерческой организации строительной сферы на руководящих позициях различного уровня. Конкурс призван содействовать выявлению перспективных управленцев и получению ими новых знаний, навыков и практического опыта.

Екатерина РОМАНОВА.

## «ДАЧНАЯ АМНИСТИЯ» ПРОДЛЕНА

С 1-го июля вступил в силу закон о продлении так называемой дачной амнистии, которая позволяет легализовать права на недвижимость в упрощённом порядке. Граждане могут поставить на кадастровый учёт и зарегистрировать жилой или садовый дом на основании только технического плана и правоустанавливающего документа на участок, если в Едином государственном реестре недвижимости данное право не значится.

Гражданин, который использует для постоянного проживания без права собственности возведённый до 14 мая 1998 года жилой дом, расположенный в границах населённого пункта, сможет рассчитывать на предоставление в собственность бесплатно земельного участка, на котором его дом расположен.

«Дачная амнистия» будет действовать до 1-го марта 2031 года.

## Не оформим дома – не будет нам... ничего!

(Окончание. Начало  
на стр. 1)

(госпошлина) и ту сумму, которую возьмёт за изготовление технического плана кадастровый инженер. Сколько возьмёт – это его частное дело, власти «тарифы» на эти услуги не регулируют. Приглашённый на брифинг в администрацию г. Кузнецка кадастровый инженер назвал сумму в 10 тысяч рублей. Может быть, его коллеги запросят меньше... А может быть, и больше. Но в любом случае, пока действует упрощённая процедура оформления жилья, денежных и нервных трат потребуются меньше, чем при полной процедуре.

### Когда просят, говорят «пожалуйста»

Участники брифинга – заместитель главы администрации Алексей Салмин, начальник отдела архитектуры Людмила Абрамова, начальник отдела городского хозяйства Евгений Костюньков и начальник отдела по Кузнецкому, Неверкинскому и Камешкирскому районам управления Росреестра по Пензенской области Татьяна Гайнуллина – примерно так же (возможно чуть сложнее) разъясняли, почему не стоит кузнечанам упускать шанс легализовать дома и пристройки по упрощённой схеме. Если бы чиновники только о преимуществах рассказывали и к разуму взывали...

Но как-то воинственно начал брифинг зам. главы администрации.

«Буквально сегодня была видеосвязь с губернатором, этот вопрос прозвучал. Чтобы было понятно: дороги, водопроводные сети, сети электроснабжения будут строиться в тех городах и районах, где идёт строительство и ввод индивидуально-го жилья. Вот туда будут выделяться деньги. То есть напрямую будет зависеть, если мы ИЖС оформляем – будет свет, вода, дороги и вся инженерная структура. Там где этого не будет, не будет ничего», – «пригрозил» Алексей Салмин.

Если заместить главы администрации ничего не перепутал, то как-то несправедливо получается по отношению к большинству кузнечских домовладельцев, у которых жильё оформлено. Второй раз же зарегистрированное не регистрируешь... За что же наказание бездорожьем и темнотой?

Предполагаем, что на видеоконференции губернатора шла речь о контрольных позициях, которые должны выполнять муниципалитеты. А самым исполнительным, наверное, будет предоставлено больше областных субсидий на ремонт/строитель-

ство дорог, инженерных сетей. Ввод в эксплуатацию жилья – один из контрольных показателей. Для каждого муниципального образования установлено, сколько квадратных метров должно быть сдано по итогам года. И, похоже, что Кузнецк пока далёк от нужной цифры – у нас в этом году всего три многоквартирных дома строятся, остальное надо ИЖС (индивидуальным жилым строительством) «добирать». Оформленные в этом году пристройки, даже если они 10 лет назад по факту появились, пойдут в зачёт этого года. Надо городу план выполнить любой ценой. А если народ не понимает выгоды «упрощёнки», можно его немного припугнуть. Пугали кузнечские чиновники, разумеется, не «шибко умных», циничных журналистов. На брифинг были приглашены председатели квартально-уличных комитетов. Впрочем, они оказались не из пугливых и не из доверчивых

– Вы хотите сказать, что если на нашей улице Целинной все дома будут оформлены, вы приедете нам дорогу делать вместе с коммуникациями? – явно не поверил один из председателей.

Врать ему никто не стал. Алексей Салмин только отметил, что на улицах, где де-юре домов нет, дорогу делать точно не будут.

Но и на Целинной не будут, как и на всех улицах частного сектора, (если это не проезжая часть, по которой движется общественный транспорт). Не было ещё таких чудес в новейшей истории нашего города. Так что бессмысленно жителям частного сектора предъявлять ультиматум: не оформите дома – дорогу не получите. Они и так ничего не получат. Можно попробовать «надавить на благородство», попросить... Но просить наши чиновники, судя по их общению с «квартальными», не умеют. Умеют требовать и «обрубать».

Когда одна из председателей задала вопрос, как ей, жительнице барака, оформить пристройку, если соседи против, ей ответили, что это вопрос не по теме, а повестка брифинга – оформление индивидуальных жилых домов.

– Наши дома – тоже часть города, – резонно заметила председатель

– Если вы квартальный уполномоченный, вы должны представлять интересы жителей индивидуальных домов вашего квартала, – сказал начальник отдела городского хозяйства Евгений Костюньков.

«Вы должны» в адрес «квартальных» на этом заседании звучало постоянно: «вы должны донести до жи-

телей...», «вы должны повлиять...», «вы должны поспособствовать...». А почему они должны?

– У нас стимула нет, – сказал председатель с улицы Целинной – Раньше мы имели скидки по оплате электроэнергии. Сейчас ничего не имеем.

– То есть вам деньги нужны, – удивлённо констатировал работник администрации, регулярно получающий зарплату, в том числе за участие в брифинге (он в рабочее время проходил).

А на каком основании можно требовать, обязывать человека провести работу, если ты ему не платишь? Обойти весь квартал, побеседовать с сотнями жителей – это работа. Наверное, такого волонтера можно только попросить распространить важную информацию. А когда просят, обычно говорят «пожалуйста». Но не дождалась «квартальные» волшебного слова от чиновников. Наоборот, представителей народа, постоянно обрывали, если они «поднимали лишние темы», например, почему аншлагов с названиями улиц в их районах нет.

Вероятно, устав от лишнего тем, заместитель главы администрации завершил брифинг претензиями (тоже не по теме брифинга). И высказал их на повышенных тонах:

– Когда у нас такое было в частном секторе! Вы посмотрите: около домов трава не кошена! Вы себе этот вопрос задайте! Второй вопрос – общее благоустройство. Вы посмотрите, что на кладбищах делается!

Неужели не имеющие стимула квартальные должны и за порядок на кладбищах отвечать?

Не будем углубляться в ещё одну «лишнюю тему» – о том, что земля около частных домов как правило муниципальной, тем не менее большинство жителей скашивают траву не на своих участках, ещё и цветочки сажают (в качестве доказательства можем предоставить множество фотографий... а рядом опубликовать фото заросших «по уши» чисто муниципальных общественных территорий).

Подытожим. На месте председателей уличных и квартальных комитетов после такого «задушевного» разговора в администрации г. Кузнецка, после таких «добрых» наставлений от чиновников, не пошла бы я по домам влиять, содействовать, доносить; не стала бы объяснять жителям, как выгодно и удобно сейчас оформлять дома, пристройки. Возможно, действующие председатели окажутся не очень обидчивыми и очень благодарными.

Екатерина НУШТАЕВА.



## Поэт, которого мы не знали

Дмитрий ПЕРШИН

Большинству кузнецчан вряд ли знакомо это имя: Геннадий Лобанов. Что неудивительно: поэт Геннадий Иванович Лобанов никогда не жил в нашем городе – родился в 1960 году в г. Ставрополе (ныне Тольятти), жил в Саранске. Но все его родственники: брат, две сестры и племянники проживают в Кузнецке. Недавно эту семью постигло несчастье: Геннадий Иванович умер. Но осталась память о нём. И остались его стихи! Честные, «жизненные», лиричные стихи скромнейшего человека. Возможно, из скромности начавший писать стихи в 14 лет Геннадий Лобанов не решился стать профессиональным литератором. Обожавший классическую поэзию он получил два высших образования и, соответственно, две профессии: строитель и энергетик. А чужие стихи продолжал любить, свои – писать всю жизнь. Близкий друг стихотворца Геннадий Исаев характеризует самого Геннадия Лобанова как человека слабого, нерешительного и даже беспомощного. Только когда начинался разговор о поэзии, он преображался. Но и в своих

стихотворных текстах Геннадий Иванович постоянно сомневался, задавал вопросы и ставил многоточие вместо восклицательных знаков. Тем не менее признание как поэт он, преподаватель курсов повышения квалификации инженеров котельных, получил.

При жизни саранского стихотворца вышли в свет три его брошюры. В предисловии к одной из них мы встречаем отзыв доктора филологических наук, члена Союза писателей России А. М. Шаронова.

«В стихотворениях Геннадия Лобанова есть особый взгляд на мир человека, живущего обычной жизнью, которой живут испокон веков крестьяне, рабочие, интеллигенция, молодые, старые. Это настоящая жизнь, она полна красоты и очарования, в ней происходит смена времен года, идёт чередование печалей и радостей, встреч и разлук, присутствует любовь в чувствах и в слове. Воспроизведение в стихах этой настоящей жизни способствует появлению настоящей поэзии».

Ну вот, наконец, настало время перейти к самим стихотворным текстам.

\*\*\*

Прелестен солнечный закат. Смотри: в просвете среди кучи облаков, Над лесом, пашней, бездною лугов последний луч, как уголек, сгорит. Но радостно. И красотой пленённый, бредешь бодрей, забыв, что утомленный.

\*\*\*

Я себя ремонтирую точно будильник: Очевидно, сломалась «большая» пружина... А ты сам состоишь весь из множества льдинок. Я из них /для себя/ идеального «мужа» сложила.

Я поверила в счастье, пустив его в душу, Распахнув душу настезь – как окна весною. Только ты уж, наверно, устал меня слушать, Для тебя жизнь в «повторе» не стала иною. Так мечтала от счастья хоть раз захлебнуться, Пропитаться насквозь, чтоб надолго хватило. Как хотела судьба было мне улыбнуться, Но меня покидают душевные силы. Как твореньем своим – я тобой дорожила... Но весною тебя понесло «половодье». Я так сильно еще никогда не любила. Почему ты со мною не стал благородней?..

\*\*\*

Неужели такое бывает? Не могу наглядеться – тобой надышаться. Весь в тебе раствориться готов и хочу. До сих пор продолжаю тобой восхищаться. Неужели такое бывает? – Молчу! Шесть ночей – это много или мало? – Что б пресытиться и надоесть? Ты о прошлом любовью меня запылала, Но... оставила всё как есть!!!

## Самая короткая в мире река... в 25 километрах от Кузнецка?

Вопросительный знак я поставил в заглавии, чтобы читатель не подумал, мол, совсем заврался «кулик». Но всё-таки то, что я «похвалил», близко к истине. И в этом вы сами сейчас убедитесь.

### Короче! Ещё короче!!!

Если эта река не самая короткая в мире, то точно одна из самых коротких. Но сразу же встает другой вопрос: «Какой водоток вообще можно назвать рекой, да ещё самой короткой? Не причислять же к ним ручеёк, который вытек из слабенького родника в склоне реки и через метр впал в неё?».

Чтобы разобраться с этим, поговорим вначале немного о других реках Евразии и Нового Света, считающихся, чрезмерно короткими.

Википедия сообщает нам:

«Ро, или Ро-Ривер – река в США, штат Монтана, приток Миссури. Была внесена в Книгу рекордов Гиннеса как самая короткая река в мире, её длина всего 61 метр.

До этого в Книгу была занесена река Ди (Ди-Ривер) длиной 130 метров, тоже США, штат Орегон. Вытекает из озера Девил-Лейк и впадает в Тихий океан.

Там же подчёркивается, что «титул самой короткой реки в мире оспаривается», потому что в Абхазии есть река Репруа, длина которой всего 18 метров.

А в Беларуси есть река Скема, она вытекает из озера Мясстро и впадает в озеро Нарочь\*, расстояние её от истока до устья 166 метров. Также может быть кандидатом в список самых коротких рек мира.

### От Монтаны до Канадея

Настало время назвать имя «нашей» реки, тоже претендующей на «членство» в списке самых коротких. Это Зелёный Ключ\*\*. И если опараметрах четырёх выше-названных рек я могу судить исключительно по данным, взятым из интернета, то Зелёный Ключ я замерял, как говорится, на месте. Он возле деревеньки Мордовский Канадей, и длина его около 80-ти метров.

Первенство Репруа лично поставил бы под сомнение. Может, это просто продолжение подземной реки, которая выходит на поверхность неподалёку от станции Абаата и через 18 метров вливается в Чёрное море? Как бы Репруа немного «ненастоящая» река.

Скема – тоже под вопросом: о ней можно судить не как о самостоятельной речной единице, а как об участке рек Дробни (впадает в озеро Мясстро) и Нарочь (из Нарочь-озера вытекающей).

Но Зелёный Ключ – река самая что ни на есть настоящая и самостоятельная. Не ручей, а именно река! (Читатель может сделать свои выводы, глядя на фото).

### Не хуже, чем в Америке и в Абхазии

Много сходства у Зелёного Ключа с Ро-Ривер. Ро-Ривер начинается из родника Giant Springs (Джай ант Спрингс), что в переводе означает «гигантские источники». На фотографии пользователя Montanabw видны «кипящие», почти фонтанирующие выходы под-



Зелёный Ключ

земных вод, вздымающиеся куполами на поверхности созданного ими озера. Вырывающийся из озера и скатывающийся в Миссури поток – это и есть Ро-Ривер (кому любопытно взглянуть, «введите» Giant Springs в Яндекс-е).

Река Зелёный Ключ, как и Ро-Ривер, тоже порождение мощных, фонтанирующих источников (только скатывается в Канадей, а не в Миссури). И широтами-глубинами несколько уступает Ро-Риверу. Источники у Мордовского Канадея (прежде чем впасть в Канадей-реку) разливаются, как и те, что в Монтане, небольшим озерком («озеро гейзеров»), названии которому тоже Зелёный Ключ. Читатель знаком с ним по моим предыдущим очеркам. Но тогда я больше внимания уделял именно этому минеральному сероводородному озерку, а тема испускаемой им (тоже минеральной) реки была «проходной». Теперь я заостряю внимание и на реке. Это после того, как прочитал о Ди, Ро, Репруа и Скеме, кандидатах на звание самой короткой реки в мире.

### Чем был и должен быть знаменит Канадей

Эта река начинается в глухой лесной местности среди холмов (Труёвские горы) на территории Кузнецкого района. Через семь километров она покидает нашу область, а через двенадцать принимает приток Зелёный Ключ. Река-приток по длине (80 метров, как мы помним) в сравнении с «материнской рекой», карлик. Но шире и глубже последней раза в

полтора! Так что при слиянии с Зелёным Ключом Канадей становится в два с половиной раза многоводнее.

Река Канадей была уже известна водопадом Каранголь, «озером гейзеров», старинным фореелевым хозяйством и Труёвскими горами. С этого момента река становится знаменитой (хочется надеяться) своим притоком Зелёный Ключ, претендующим на кандидата в список самых коротких рек в мире.

Списка такого я пока не находил во всеобъемлющем интернете\*\*\*. Не нашёл и определения, какую длину не должны превышать самые короткие реки, и решил, что пусть это будет километр. Так что задачей географов XXI века пусть станет составление списка самых коротких рек мира – длиной до одного километра. И Зелёный Ключ, конечно же, должен быть в этом списке (по возрастанию).

\*Озеро Нарочь известно тем, что на нём расположен пионерский лагерь (ныне детский образовательный-оздоровительный центр) «Зубрёнок», в котором происходят события любимого школьниками 1970-х годов «каникулярного» мини-сериала «Три весёлые смены».

\*\*На языке древнейшего населения края народа эрзя название этого водоёма звучит как Пиже Лисьма. А пиже можно перевести и как зелёный, и как медный.

\*\*\* Существует официальный список длиннейших рек на Земле, длина которых превышает 1000 км. Наш Хоппёр в том списке!

Алексей КУПРИЯНОВ.



Река Канадей, неподалёку и места слияния с Зелёным Ключом



# Так почему же он театральный?

(Окончание. Начало на стр. 1)

так свежо. Возможно, со временем культурные кузнечане станут более «продвинутыми», перестанут комплексовать, станут как дети, которые в это воскресенье, не найдя свободных мест, сели на газоны... Но первый концерт в сквере большинство зрителей провели на ногах... на не-



молодых больных ног. Средний возраст любителей русской песни – пенсионный. Конечно, пожилые люди могли пройти вглубь сквера и найти, где можно присесть. Но тогда они бы не услышали русской песни. Вокалисты пели без микрофонов.

## А где же сцена?

Выступать без «подзвучки» ансамбль «Родные напевы» не сам решил – не работали микрофоны, так как нет электричества в сквере, реконструкция которого стоила миллионы федеральных рублей. А кузнечки «Родные напевы» – это не Краснознаменный ансамбль песни и пляски, в его составе не 250 человек, которые могли бы на весь город «гаркнуть». «Пробить» десятью голосами достаточно большое открытое пространство... можно, конечно. Даже отдельные солисты это делали. Но целый концерт напрягать ценнейший инструмент – голос свой, это практически подвиг для вокалиста. И bravo исполнителям, которых будто бы на амбразуру бросили («вы штрафбат от культуры» – шутили благодарные зрители). Они совершили подвиг, при этом пели чисто, задорно, душевно... Если бы всё это на оборудованной сцене происходило, отличный бы концерт состоялся.

Кстати, а почему её нет? «Одним из ключевых объектов площадки должна стать сцена, снабжённая разнообразным оборудованием. Это будет сборно-разборная конструкция, которая на зимний период будет демонтироваться и убираться на хранение, а при наступлении благоприятных погодных условий устанавливаться на прежнее место. Вокруг сценического пространства разместятся скамьи для зрителей», – так говорили нам во время презентации проекта комплексного благоустройства ул.

Белинского, привокзальной площади и сквера Радищева. И хотя реальность от проекта отличается (в частности, вместо 350 птиц, символизирующих эвакуированных из Белоруссии детей в годы войны, на привокзальной площади установлен обычный памятник), сцена для летнего театра и оборудование приобретены. Об этом ещё в октябре прошлого года докладывал депутатам руководитель МКУ «Управление ЖКХ г. Кузнецка» С. П. Калинин. Итак, сцена есть, осталось её найти. По нашей информации, сейчас она находится в МЭЦ «Юность». Но при всём уважении к данному учреждению культуры «Юность» находится далеко за границами территории, на комплексное благоустройство которой вы-

делили федеральный грант в размере 80 миллионов рублей. Как мы понимаем, это целевые деньги. Но если их расходование строго не проверяется и «привязка к местности» не обязательна, то чего раньше-то скромничали? Можно было бы по всему городу – по самым проблемным местам – миллионы «размазать»...

## Всё лето без света?

Сцену в летнем театре, конечно, хотелось бы увидеть. Но, с другой стороны, к чему она, оборудованная, если электричества в сквере нет.

Интересно, знает ли об этом глава администрации Кузнецка?

Неделю назад мы напечатали его ответ на наш вопрос: «Проект комплексного благоустройства ул. Белинского и сквера Радищева подразумевал установку летней сцены в «театральной части» сквера. Вы говорили, что эта сцена будет работать, что фильмы будут горожанам показывать, но этого не происходит. Почему?».

«Проведение культурно-досуговых мероприятий силами работников и творческих коллективов учреждений культуры, а также кинопоказы в «театральной части» сквера им. А. Н. Радищева по ул. Белинского запланированы на июль-

август 2022 года», – ответил Сергей Александрович. Заметим, об установке сцены он ничего не сказал. Но кинопоказ подразумевает установку хотя бы экрана и, безусловно, «наличие» электроэнергии. А её нет. И мэр об этом точно знает. На оперативном совещании, прошедшем 18-го июля, заместитель главы администрации Алексей Салмин докладывал о проблемах уличного освещения. Рассказал он и о проблемах со светом в сквере Радищева.

– Подрядчику выдвинута претензия, приезжали специалисты, делали замеры, напряжение сильно скачет, – сообщил А. А. Салмин. – Сейчас в рамках контракта разбираются, гарантийный это случай или нет, подрядчик заказал независимую экспертизу.

– У них главная задача отодвинуть от себя: «Мы не виноваты». Проектные работы надо качественно проводить везде, где касается электричества, чтобы не просто столб воткнуть, а требовать, чтобы в проектном решении была защита, – обратился к начальнику управления капи-



время уйдёт. Так что вряд ли план кинопоказов на июль-август в сквере Радищева будет выполнен.

## «Администрация ответственности не несёт»

Кажется, у заказчика работ по благоустройству сквера Радищева есть ещё несколько поводов «наехать» на подрядчика.

«Проектом предусмотрено

фальтом. И заместитель главы администрации Алексей Салмин на брифинге, прошедшем в конце июня, с этим согласился, сказал, что на днях подрядчик завезёт какой-то специальный асфальт и доделает работу. Обещанное «на днях», к сожалению, ещё не наступило.

Ну а пока юные скейтбордисты помогают себе сами: сделали ступ-приземление более плавным, положив выломанную кем-то с торца той же горки доску. Недоделанная скейтплощадка уже выглядит совсем не новой: изрисована, поломана. Число и исправных уличных тренажёров, установленных рядом, тоже порядком поредело. Тут уж власти города не виноваты: не повезло с населением. А вроде бы как камеры видеонаблюдения в обновлённом сквере планировали установить для сохранности городского имущества, которым Кузнецк обзавёлся, благодаря большим федеральным деньгам?.. Да и детские жизни, здоровье неплохо было бы сохранить. Сейчас на скейтплощадке этого объявления нет, но в мае оно ещё висело (в обычном файле). Правила безопасности на скейтплощадке начинаются с того самого не любимого кузнечкам мэром «отодвинуть от себя, мы не виноваты», а именно: «Администрация не несёт ответственности за полученные травмы посетителей, независимо от причин и обстоятельств...».

Екатерина НУШТАЕВА.

В апреле этого года и. о. директора МКУ «Управление ЖКХ г. Кузнецка» оштрафовали за нарушение законодательства при приемке работ по благоустройству привокзальной площади с прилегающими скверами от подрядной организации.

В ходе проверки было установлено, что УЖКХ приняло и оплатило фактически невыполненные работы по благоустройству.

По постановлению прокурора и. о. директора ведомства привлекли к административной ответственности по ч. 10 ст. 7.32 КоАП РФ (нарушение порядка заключения, изменения контракта) и оштрафовали на 20 тысяч рублей.

По информации сайта прокуратуры Пензенской области.

тального строительства глава администрации.

Тот ответил, что в аукционной документации «скачки напряжения» были предусмотрены: заявлен диапазон работы светильников от 130 до 200 с лишним Вольт.

– Если это не выполняется, они должны без штанов остаться, – заявил Златогорский, – разбирайтесь, наезжайте на этого подрядчика. Пусть хоть сам два пальца втыкает и светит стоит.

Предложение, конечно, интересное, рационализаторское, но экспертиза уже заказана, и на разборки-наезды

оборудование на территории сквера специальной скейтплощадки, где будут установлены разгонные горки, квотерпайпы, трамплины и другие элементы, благодаря которым скейтбордисты будут осваивать различные трюки», – сообщила пресс-служба администрации Кузнецка, не добавляя при этом «опасные для жизни трюки». Мы не специалисты и не знаем точно, как должна выглядеть «правильная» скейтплощадка, но есть ощущение, что не так, как в сквере Радищева: не должна горка резко обрываться перед ас-



**Любимая**  
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:  
автономная  
некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №113. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**

экз. общий тираж